

## **Comunicat de presă –**

### **Patronatul Medicilor Specialiști cu Practică Independentă (PMSPI)**

Patronatul Medicilor Specialiști cu Practică Independentă (PMSPI) a luat act cu stupoare și indignare de propunerile autorităților prevăzute în proiectul de Ordonanță de Urgență 'trenuleț' care prevede în articolul XIX înghețarea pentru tot anul 2025, la 5 lei valoarea punctului per serviciu medical în ambulatoriul de specialitate, valoare negociată cu CNAS în 13.11.2024 strict pentru trimestrul I 2025 în ciuda faptului ca CMR a evidențiat necesitatea urgentă a majorării acesteia.

Pe tot parcursul anului 2024, Patronatul Medicilor Specialiști cu Practică Independentă a informat în nenumărate rânduri prin: memorii, audiențe, simulări financiare cu veniturile și cheltuielile cabinetelor, note de fundamentare privind necesitatea creșterii finanțării ambulatoriului clinic de specialitate cu scopul de a evita iminenta prăbușire a acestui segment medical.

Cu toate acestea autoritățile decid acum pentru tot anul 2025 înghețarea la 5 lei valoarea punctului per serviciu medical, valoare absolut nerealistă și care nu corespunde necesităților socio-economice actuale și viitoare.

Readucem în vedere faptul că toate cabinetele medicale de ambulatoriu de specialitate cu practică independentă funcționează în regim privat dar în contract public cu CNAS pentru asigurarea serviciilor medicale gratuite populației plătitoare de asigurări de sănătate.

Aceste cabinete funcționează în regim de microintreprinderi supuse legislației fiscale corespunzătoare sistemului privat, care a avut creșteri constante și importante de taxe, impozite și care nu au beneficiat și nu beneficiază de indexări cu inflația sau majorări similare angajaților din sistemul medical de stat, conform contractului cu CNAS.

Temerile medicilor specialiști referitoare la presiunea semnării acum a contractelor adiționale pentru tot anul 2025 cu valoarea nespecificată a punctului, se concretizează astfel în această OUG.

În acest context Guvernul se dovedește cinic privind consecințele ireparabile asupra sănătății populației, propunând abuziv aceasta OUG de înghețare de venituri în aria privată.

Prin urmare PMSPI solicită vehement retragerea acestui punct din cuprinsul ordonanței, în vederea asigurării continuității oferirii de servicii medicale gratuite.